FICHE INSEE : « LA MESURE DE L'ACTIVITE ECONOMIQUE PAR LE PIB »

I°) MESURER L’ACTIVITE ECONOMIQUE DES AGENTS ECONOMIQUES : LA VALEUR AJOUTEE
(VA)

Pour faire du pain, un boulanger a notamment besoin de farine

et d'électricité. Ce sont les consommations intermédiaires
, (CI), utilisées pour la production (P) du pain.

La production du boulanger, c’est le pain. Pour déterminer la
(j richesse créée, appelée valeur ajoutée (VA), il faut soustraire
+ du prix du pain le montant des consommations intermédiaires,

la farine et I'électricité. La valeur ajoutée se calcule en euros.

Pour une baguette a 1€, la valeur ajoutée du boulanger est
= donc égale au prix de production (1€) moins les prix des

consommations intermédiaires (0,30€ de farine et 0,15€

d’électricité dans notre exemple). Elle est ici de 0,55€.

Source : INSEE

Activité 1 : A propos de la valeur ajoutée : vrai ou faux ?

Vrai Faux
La Valeur ajoutée désigne le bénéfice du boulanger X
La valeur ajoutée est le revenu personnel du boulanger X
La valeur ajoutée traduit ce que l'activité du boulanger apporte a X
I’économie de son pays
La valeur ajoutée est une taxe sur I'activité économique X
La valeur ajoutée correspond aux ventes de I'entreprise X

Activité 2 : Que range-t-on dans les consommations intermédiaires ?
1- Dans la liste suivante, relever ce qui peut appartenir aux consommations intermédiaires

d’un boulanger :

oui non
1- Pépites de chocolat X
2- Etageéres de présentation X
3- Abonnement téléphonique X
4- Graines de potiron X
5- Four et pétrin X

1- Justifier les réponses 2 et 5
Les étagéres, tout comme le four ou le pétrin, sont des biens durables, qui sont utilisés
durant plusieurs cycles de production.
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